

С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

Орган
Тоншаевского
райкома КПСС
и районного Совета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ЧЕТВЕРГ,
30
апреля
1970 года
№ 51-52 (3638)

Цена 2 коп.
Год издания XXXIII

Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за торжество идей марксизма-ленинизма!



Плакат художника А. Фирсонова.

Фотохроника ТАСС.

К НОВЫМ ВЫСОТАМ

Мир все еще находится подволнующим впечатлением торжественного и радостного праздника, которым люди труда планеты отметили 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. По всем странам и континентам, от Новой Зеландии до Аляски и от Огненной Земли до Исландии, прокатилась мощная волна митингов, собраний, манифестаций, посвященных Ильичу. С изумительной силой это празднование продемонстрировало, как по планете шествуют всепобеждающие идеи бессмертного вождя, вдохновляя сотни миллионов людей на борьбу за мир, за прогресс, за социализм.

В эти незабываемые, весенние дни взоры народов мира особо пристально обращены, естественно, к родине Ленина — первой стране социализма на земле. Поистине всепланетный резонанс вызвало торжественное заседание Центрального комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 100-летию со дня рождения Владимира Ильича. Огромный интерес вызвал доклад товарища Л. И. Брежнева, в котором глубоко показано величие Ленина как гениального мыслителя и революционера,

великая преобразующая сила ленинизма.

В процессе подготовки к ленинскому юбилею советские люди сделали много хороших дел, осуществляя строительство коммунизма. Страна законно гордится трудовыми свершениями своих сынов и дочерей в юбилейном соревновании. Эти достижения отражены в цифрах сообщения ЦСУ об итогах работы нашей промышленности в первом квартале завершающего года пятилетки.

Но есть в этих свершениях нечто еще очень важное, однако прямо и непосредственно не поддающееся никаким количественным измерениям. Наши люди стали еще выше по своему коммунистическому сознанию, они еще в большей мере прониклись идеями Ильича. Это нашло свое отражение и в новом накале социалистического соревнования, в замечательно проведенном Всесоюзном коммунистическом субботнике, в тысячах и тысячах других больших и малых дел во имя нашей социалистической отчизны.

Можно без малейшего преувеличения сказать, что ленинский юбилей вызвал у советских людей новый прилив энтузиазма, творческих сил, еще большее

стремление всегда и во всем поступать, как учил бессмертный вождь, как учит великая партия, созданная и выпестованная им.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил в докладе на торжественном заседании в Кремлевском Дворце съездов: «Главное, товарищи, в том, сколько и как мы производим, как относимся к труду — основному источнику нашего общественного богатства. Думаю, нет нужды доказывать, что потратить, использовать можно только то, что произведено, что создано руками и разумом человека. Уровень жизни советских людей — в их собственных руках. Сегодня мы живем так, как поработали вчера, завтра будем жить так, как работаем сегодня».

Сотни и тысячи производственных коллективов решили продлить ленинскую трудовую вахту до конца года. На ряде предприятий, Москвы, Ленинграда, Киева и других промышленных центров трудовой энтузиазм приобрел новый размах, который можно охарактеризовать словами: «Работать сегодня лучше, чем вчера».

Свято выполняя заветы Ильича, советский народ идет к достижению новых высот в строительстве коммунизма.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

СТЯГИ ПЕРВОМАЯ

И снова Первомай пришел на нашу землю. В его кумачевом убранстве сверкают символы праздника «все-ленского пролетариата», как назвал его В. И. Ленин, — серп и молот, руки разных народов, скрепленныхжатием, цветущая ветка — наш Труд, наш Мир, наш Май.

Нынешний Первомай особенно значителен. Он освещен великой датой в истории нашей страны, в истории всего человечества — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Вот почему так дорога каждому из нас эта весна — весна 1970 года.

И еще одной большой датой войдет в историю нынешний Первомай — четверть века назад советский солдат водрузил над поверженным гитлеровским рейхом красное знамя Победы.

Важными событиями и датами отмечает история свои рубежи, «100», «25», «5» — многократно повторяются эти цифры на транспарантах в праздничных первомайских колоннах. «5» — пятилетка. 1970 — ее завершающий год.

Историческая хроника сохранила для потомков Первомай 1920 года. Вот несколько строк об этом празднике, проходившем полвека назад:

Республика вышла на первомайский субботник. В одной только Москве в нем участвовало 425 тысяч человек. Вместе с кремлевскими курсантами работал на

очистке Кремля от строительных материалов В. И. Ленин. В тот же день он написал статью, опубликованную 2 мая 1920 года в однодневной газете «Первомайский субботник». «Мы будем работать, чтобы... вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину труда и коммунистический труд», — писал Ленин. «Мы придем к победе коммунистического труда!» — пророчески говорил он.

И символично, что именно в тот день — 1 мая 1920 года москвичи заложили памятник Освобожденному труду и на митинге по этому случаю выступил В. И. Ленин.

Пафос труда, пафос созидания — вот закон нашей жизни. И в день Первомай мы с особой ясностью сознаем международное значение наших дел и наших свершений.

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» — этот призыв, рожденный «Коммунистическим манифестом», миллионы людей планеты сделали своим девизом. Ленинские принципы интернационализма стали законом для советского народа.

Первомай развернул свои кумачевые стяги. И главные слова, начертанные на них, повторяет сегодня вся планета: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство, Счастье.

(ТАСС).

СТРАДА ИДЕТ

Первая борозда

Вчера механизаторы колхоза имени Тимирязева Виталий Евграфович Соловьев и Виталий Иванович Вершинин на тракторах «ДТ-75» приступили к весновспашке.

— Первая борозда, — говорит председатель колхоза Ф. И. Березин, — в этом году проложена значительно раньше прошлогоднего. Почва готова к обработке. Механизаторы нашего колхоза думают справиться с весенним севом в сжатые сроки. Сейчас готовится площадь для посева подсолнечника на силос.

Так держать, тимирязевцы! Дружное и своевременное начало весеннего сева — основа высокого урожая!

А. ВАСИЛЬЕВ.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЗАЧЕТА

На прошлой неделе, 23 апреля, состоялся пленум райкома комсомола, на котором первый секретарь РК ВЛКСМ А. И. Балахонцев подвел итоги Всесоюзному Ленинскому зачету, проводимому в районной комсомольской организации в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На III съезде Российской Коммунистической Союзной Молодежи, сказал он, В. И. Ленин поставил перед комсомолом, молодежью — молодыми строителями нового общества — огромную задачу: «Учиться коммунизму». Это понятие довольно многогранно. Но прежде всего в него входит необходимое изучение каждым молодым человеком марксистско-ленинской теории.

Выполняя завет В. И. Ленина, комсомольская организация района под руководством коммунистов проделала значительную работу по идейно-политическому воспитанию юношей и девушек. В районе работал 21 политический кружок, которые возглавили опытные, знающие и любящие свое дело пропагандисты, в основном составе имеющие высшее и незаконченное высшее образование. Очень интересными и содержательными были занятия в Тоншаевской, Шайгинской и Вуреполомской средних школах, а также в Школе Ленина, организованной для комсомольских организаций райцентра

при райкоме комсомола.

Особенно положительно повлиял на состояние идейно-политического воспитания молодежи района Ленинский зачет. Он помог найти новые формы пропаганды ленинизма, пополнить новым содержанием уже имеющиеся. Зачет позволил еще раз проанализировать эффективность, политический смысл проводимых мероприятий, форм и методов пропагандистской работы.

Предъюбилейный период в комсомольском политпросвете стал годом массового изучения ленинского теоретического наследия, биографии В. И. Ленина, важнейших документов партии и правительства. Большую помощь в приобщении молодежи к ленинскому наследию оказали работники библиотек района.

В результате повседневной работы пропагандистов, помощи работников библиотек и секретарей партийных организаций в комсомольской организации района учебный год в системе политпросвещения был успешно завершен. Все комсомольцы сдали Ленинский зачет по идейно-политическому воспитанию.

Много было сделано в юбилейном году и нашими распространителями печати. Так, «Комсомольской правды» было распространено на 100 экземпляров больше, чем в 1969 году. «Ленинской смены» — на 63 эк-

земпляра. Сейчас каждый комсомолец является подписчиком на одно из комсомольско-молодежных изданий.

Готовясь к юбилею, комсомольцы колхозов и совхозов, предприятий, учреждений и строек заранее разработали конкретные мероприятия, которые успешно выполнили. 986 девушек и юношей брали личные обязательства, из них 600 человек выполнили их к юбилею. 86 комсомольцам при-

мая помощь колхозам и совхозам в уборке урожая, заготовке кормов, вывозке удобрений, было высажено десятки деревьев и кустарников на территориях клубов, много часов было отработано комсомольцами на ремонте школ. Юноши и девушки района, выполняя главный завет В. И. Ленина — «учиться коммунизму», стремились превратить каждый предъюбилейный день в день ленинской ударной работы. За высокие показате-

С ПЛЕНУМА РК ВЛКСМ

своено звание ударников коммунистического труда. Более 700 комсомольцев взяли на себя обязательства отработать по 25 часов в нерабочее время и заработанные средства внести в фонд двухлетки «Комсомол — сельской школе». Эти обязательства успешно выполнят комсомольцы колхоза «Малокаменский», райисполкома и других организаций.

В ходе Ленинского зачета комсомольские организации свели к минимуму число комсомольцев, невыполняющих нормы выработки, среди комсомольцев не стало нарушителей трудовой дисциплины. Десятки субботников и воскресников провели комсомольцы и молодежь, посвящая их юбилею. В ходе их оказалась значитель-

тели в труде и добросовестное отношение к делу 26 комсомольцев района были награждены юбилейными медалями «За доблестный труд».

«Дойти до каждого» — важнейший принцип в работе комсомольских организаций. Именно Ленинский зачет позволил наиболее полно и широко использовать этот принцип, привлечь к активной работе всю молодежь. Сейчас каждый комсомолец имеет постоянное или временное комсомольское поручение.

Важнейшим итогом Всесоюзного Ленинского зачета стало широкое участие юношей и девушек в повышении своего общеобразовательного уровня. В настоящее время только в заочных вузах и техникумах учатся более 130 комсомольцев. Значительная часть молодежи продолжает учебу в заочных и вечерних общеобразовательных школах рабочей молодежи.

Заключительной чертой Ленинского зачета стало Всесоюзное комсомольское собрание, в котором участвовало более 2 тысяч юношей и девушек. Они рапортовали о своих трудовых успехах старшим товарищам — коммунистам. В этот день ряды комсомола пополнились 28 новыми членами, а лучшие комсомольцы были рекомендованы кандидатами в члены КПСС.

11 апреля, в день Всесоюзного коммунистического субботника, на поля колхозов и совхозов вышли сотни комсомольцев. Комсомоль-

ские организации райисполкома и редакции газеты разостлали полтора гектара льна, подкормили удобрениями 15 гектаров озимых. Сотни расколотых и уложенных дров, тысячи часов, отработанных на рабочих местах — таков итог этого юбилейного года.

В ходе проведения Ленинского зачета широкие массы молодежи были привлечены к изучению ленинского идейного наследия, значительно повысилась боеготовность первичных комсомольских организаций, выросла ответственность за выполнение тех задач, которые стоят перед каждым предприятием, колхозом или совхозом, выросла гражданская ответственность каждого члена ВЛКСМ за свои поступки и дела своей организации. Зачет позволил каждой комсомольской организации, каждому комсомольцу оценить по-ленински свою жизнь, свои дела.

Всесоюзный Ленинский зачет завершен. Но он стал основой работы комсомольских организаций. Его направления получили продолжение в делах, мероприятиях, проводимых комсомольцами. Все лучшие формы работы, приобретенные в ходе зачета, комсомольцы стараются закрепить в своей организации.

Ленинский зачет закончен. Ленинский зачет продолжается в делах комсомола.

Лучшим комсомольским организациям, комсомольцам на пленуме были вручены грамоты обкома ВЛКСМ, райкома ВЛКСМ, значки ЦК ВЛКСМ, памятные подарки.

На пленуме выступили секретарь комсомольской организации Пижемского леспромпхоза С. Кулакова, секретарь комсомольской организации межколхозстроя А. Кислицын, учительница Соловьевской восьмилетней школы Л. Мамычева, пропагандист школы Ленина В. Овсянников, секретарь комсомольской организации Тоншаевской средней школы Л. Давыдова, учитель Болышевской восьмилетней школы Н. Комаров, секретарь РК КПСС В. С. Пестов.



Народ Иракской Республики — арабы и курды — радостно встретил традиционный курдский праздник Ноуруз. Этот день в стране отмечается как начало весны.

Республиканским декретом Ноуруз провозглашен национальным праздником всего Ирака. Это — одно из проявлений соглашения об урегулировании курдской проблемы, положившего конец многолетней братоубийственной войне между арабами и курдами на севере страны.

На снимке: праздничная демонстрация в городе Сулеймани.

Фото А. Матюшина.
Фотохроника ТАСС.

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

14 июня 1970 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Подготовка к выборам у нас в стране всегда сопровождается оживлением массово-политической работы и требует к себе самого пристального внимания первичных организаций.

РК КПСС провел семинар с заведующими агитпунктами. На семинаре выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов, который рассказал о задачах и формах массово-политической работы агитпунктов при подготовке к выборам. Лекцию о международном положении прочитал зав. отделом пропаганды и агитации В. А. Костров. В заключение заведующие агитпунктами посетили Тоншаевский агитпункт и познакомились с содержанием его работы.

Основным местом проведения всех массовых мероприятий навстречу выборам являются агитпункты, создаваемые на базе культурно-просветительных учреждений.

Завершают свою работу по организации агитпунктов Ошминский, Ошарский, Б.Ашкатский и другие сельские клубы и Дома культуры.

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является организация социалистического соревнования.

Партком совхоза «Ошминский» на своем заседании рассмотрел вопрос об организации социалистического соревнования на весеннем севе, разработал его условия, наметил план массово-политической работы на этот период.

Коммунисты повышают знания

Коммунисты Унженского мехлесопункта Пижемского леспромпхоза в 1969—70 учебном году изучали политическую экономию. Занятия в школе основ марксизма-ленинизма вел М. А. Синилов. Пропагандист готовился хорошо и доступно преподносил материал каждой темы. Перед освещением темы М. А. Синилов рассказывал о событиях за рубежом и в нашей стране, о жизни района.

Были в нашей партийной учебе и кое-какие недостатки. Первое время не все коммунисты посещали занятия. Секретарь

партбюро И. Ф. Перевалов своевременно предупредил каждого, и люди аккуратно стали приходить на занятия. За весь год не было ни одного срыва занятий.

В нашей группе занималось 17 коммунистов, общеобразовательный уровень которых 4—7 классов. Предмет политической экономии для нас является очень трудным. Мы прошли семь тем и материал, можно сказать, усвоили неплохо. Слушатели узнали, что такое прибавочная стоимость, откуда она получается и как распределяется

между группами эксплуататоров. Изучили также ряд других вопросов.

Недавно в школе основ марксизма-ленинизма при партийной организации Унженского мехлесопункта состоялось итоговое занятие. Хорошие ответы на заданные вопросы дали коммунисты В. Г. Созинов, А. П. Краев, Д. Н. Кислицын, А. В. Трефилов, И. Ф. Топоров, П. М. Безруков и другие товарищи. Итоговый зачет показал, что слушатели хорошо усвоили изучаемый материал.

И. МОТОВИЛОВ.

Создан социалистический союз молодежи Словакии

Братислава. (ТАСС). Здесь состоялась общесловацкая конференция, на которой была учреждена новая молодежная организация —

Социалистический Союз Молодежи Словакии (ССМС). Союз строится на принципах марксизма-ленинизма, на признании руководящей

роли Коммунистической партии Чехословакии. В своей деятельности он будет использовать опыт Ленинского комсомола.

УТВЕРЖДЕНИЕ СОСТАВА УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ по выборам в Верховный Совет СССР

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ТОПШАЕВСКОГО РАЙСОВЕТА ОТ 28 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ! ИЗБЕРЕМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ! ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМЫЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

(Продолжение.
Начало на 3 стр.).

Секретарь избирательной комиссии — **ВАВИЛОВА** Нина Федоровна — от коллектива учителей Гражданской 8-летней школы.

Члены комиссии: **ПЕРИНА** Галина Павловна от граждан д. Гражданское, — **ГОЛОХВАТОВ** Александр Федорович — от граждан д. Преображенское, — **ВОРОЖЦОВ** Алексей Васильевич — от граждан д. Новоуспенское, — **БЕРЕЗИН** Юрий Васильевич — от партийной организации колхоза «Колос».

ОДОШНУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 152/2401

Председатель избирательной комиссии — **КОКУШКИН** Аркадий Андреевич — от рабочих 4 околотка 9 дистанции пути Г. Ж. Д.

Заместитель председателя избирательной комиссии — **ГРЕБНЕВ** Афанасий Данилович — от рабочих совхоза «Михайловский»

Секретарь избирательной комиссии — **ТРУШКОВА** Софья Леонидовна — от рабочих и служащих коопхоза «Одошнурский».

Члены комиссии: **ГУСЕВ** Геннадий Арсентьевич — от профсоюзной организации коопхоза «Одошнурский», — **ЛЕБЕДЕВА** Евдокия Васильевна — от граждан д. Б. Одошнур, — **ГУСЕВ** Николай Иванович — от рабочих коопхоза, — **ТЕН** Владимир Константинович — от рабочих 9 станции пути Г. Ж. Д.

БУРЕПОЛОМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 153/2402

Председатель избирательной комиссии — **МИЛЮТИН** Михаил Никитович — от рабочих и служащих предприятий пос. Буреполом.

Заместитель председателя избирательной комиссии — **ФОМИЧЕВ** Александр Иванович — от партийной организа-

ции предприятий пос. Буреполом.

Секретарь избирательной комиссии — **ШАРАБАНОВА** Антонина Васильевна — от профсоюзной организации предприятий пос. Буреполом.

Члены комиссии: **ЛЕБЕДЕВА** Евлампия Тимофеевна — от парторганизации предприятий пос. Буреполом, — **ДОРОФЕЕВ** Евгений Васильевич — от парторганизации предприятий пос. Буреполом, — **БАКШАЕВ** Дмитрий Михайлович, — **РЫБАКОВ** Иван Федорович — от профсоюзной организации ОРСа, — **ЯКОВЛЕВ** Анатолий Сергеевич — от профсоюзной организации предприятия пос. Буреполом, — **ОВЧИННИКОВ** Николай Иванович — от коллектива предприятия пос. Шерстки, — **УТКИН** Дмитрий Филиппович — от коллектива предприятия пос. Шерстки, — **СВИРИДОВ** Иван Васильевич — от коллектива предприятия пос. Шерстки.

ВТЮРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 154/2403

Председатель избирательной комиссии — **ВТЮРИН** Виталий Сергеевич — от партийной организации колхоза имени Свердлова.

Заместитель председателя комиссии — **ТРУШКОВ** Александр Иванович — от колхозников колхоза им. Свердлова.

Секретарь избирательной комиссии — **ТРУШКОВА** Алевтина Ивановна — от граждан д. Втюринское.

Члены комиссии: **ВЕРШНИНА** Лидия Ивановна — от колхозников колхоза им. Свердлова, — **КОДОЧИГОВ** Виталий Иванович — от колхозников колхоза им. Свердлова.

Б. КУВЕРБСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 155/2404

Председатель комиссии — **ПОПЛАУХИН** Вячеслав Венедиктович — от колхозников колхоза «Герой труда».

Заместитель председателя избирательной комиссии — **БОГДАНОВ** Игорь Петрович — от колхозников к-за им. Свердлова.

Секретарь избирательной комиссии — **НОСКОВА** Елизавета Дмитриевна — от граждан д. Б. Куверба.

Члены комиссии: **БАЗАРОВА** Людмила Федоровна — от колхозников к-за им. Свердлова, — **ТОМИЛОВА** Апполинария Константиновна — от колхозников к-за «Красная нива», — **ФАДЕЕВ** Павел Николаевич — от колхозников колхоза «Красная нива», — **ТОПОРОВ** Алексей Васильевич — от колхозников колхоза «Красная нива», — **ТОТМИН** Владимир Петрович — от колхозников колхоза «Герой труда», — **МОРДВИНА** Мария

Константиновна — от колхозников колхоза им. Свердлова.

КИРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 156/2405

Председатель комиссии — **ШЕРСТНЕВ** Александр Павлович — от рабочих и служащих Пижемского лесхоза.

Заместитель председателя — **ЛАМАКИНА** Любовь Ивановна — от работников поссовета.

Секретарь комиссии — **ВОРОНЦОВА** Тамара Тимофеевна — от коллектива рабочих и служащих Альцевского торфопредприятия.

Члены комиссии: **ИЛЬИН** Алексей Финогенович — от коллектива рабочих и служащих Пижемского лесопункта, — **ТОМИЛОВ** Алексей Васильевич — от коллектива учителей Пижемской средней школы, — **КЛЕШНИНА** Александра Дмитриевна — от работников Пижемского сельпо, — **МАКОВЕВА** Нина Михайловна — от работников Пижемской участковой больницы, — **ФЛАТОВ** Леонид Николаевич — от рабочих и служащих ст. Пижма Г. Ж. Д., — **ВАЖЕНИНА** Галина Трофимовна — от коллектива рабочих и служащих Альцевского СМУ, — **ДЕРБЕНЕВА** Валентина Семеновна — от коллектива работников Пижемского отделения связи, — **КОЛОДЯЖНЫХ** Валентина Николаевна — от рабочих и служащих Пижемского сельпо.

ЛЕСПРОМХОЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 157/2406

Председатель комиссии — **ХОДИН** Вячеслав Николаевич — от партийной организации Нижемского леспромхоза.

Заместитель председателя — **МИЛКОВ** Николай Алексеевич — от партийной организации управления леспромхоза.

Секретарь комиссии — **ЕФАРОВА** Клавдия Ивановна — от профсоюзной организации ЛПХ.

Члены комиссии: **ОКУНЕВ** Сергей Петрович — от профсоюзной организации Пижемского леспромхоза, — **ТРУШКОВ** Георгий Васильевич — от комсомольской организации ЛПХ, — **БУРАКОВА** Зинаида Николаевна — от работников детских учреждений ЛПХ, — **КОРОТАЕВА** Нина Алексеевна — от рабочих и служащих ЛПХ, — **СМИРНОВА** Екатерина Романовна — от коллектива рабочих и служащих ОРСа Пижемского ЛПХ, — **БЕРЕЗИН** Сергей Васильевич — от коллектива учителей Лесозаводской 8-летней школы, — **КОНОВАЛОВ** Александр Акимович — от рабочих и служащих леспромхоза, — **МАРКОВА** Лидия Александровна — от коллектива учителей Лесозаводской 8-летней школы.

УНЖЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 158/2407

Председатель комиссии — **БРАГИН** Николай Михайлович — от рабочих и служащих Унженского лесопункта.

Секретарь комиссии — **ЧЕРЕПАНОВА** Александра Петровна — от рабочих и служащих Унженского лесопункта.

Члены комиссии: **ТРУШКОВ** Павел Иванович — от рабочих и служащих Унженского лесопункта, — **КУБЛИН** Иван Васильевич — от профсоюзной организации, — **ЕЛГИН** Владимир Петрович — от профсоюзной организации Унженского лесопункта.

ШАЙГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 159/2408

Председатель комиссии — **СТЕПАНОВ** Сергей Николаевич

— от коллектива учителей Шайгинской средней школы.

Заместитель председателя — **ЛЫКОВА** Анастасия Ивановна — от коллектива учителей Шайгинской средней школы.

Секретарь комиссии — **ПАРФЕНОВ** Александр Петрович — от коллектива учителей Шайгинской средней школы.

Члены комиссии: **КАЛАШНИКОВ** Владимир Георгиевич — от коллектива рабочих и служащих МСО Шайгинского лесничества, — **ДМИТРИЕВА** Галина Александровна — от коллектива рабочих и служащих лесничества, — **ГАБРАХМАНОВ** Гариф — от коллектива рабочих и служащих сельпо, — **ФИЛИПОВА** Зоя Павловна — от коллектива рабочих и служащих сельпо, — **ШЕПЕЛЕВ** Григорий Федорович — от коллектива сельпо.

Председатель исполкома райсовета **Л. ВИХАРЕВ.**
За секретаря исполкома райсовета **П. КОВАНЕВ.**

ЕДИНОДУШИЕ И СПЛОЧЕННОСТЬ

В стране продолжают собирания коллективов трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Повсеместно они проходят в обстановке единения и сплоченности, единения партии и народа. Своими посланцами в Верховный орган власти государства советские люди называют достойнейших из достойных, тех, кто самоотверженным трудом, плодотворной политической и общественной деятельностью доказал преданность партии и народу, делу коммунизма.

Предвыборные собрания состоялись на предприятиях Москвы. Коллектив автозавода имени Лихачева кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Пролетарскому избирательному округу столицы единогласно выдвинул Генерального секретаря ЦК КПСС **Л. И. Брежнев** и директора завода Героя Социалистического Труда **П. Д. Бородин**. На собрании коллектива завода холодильного оборудования «Компрессор» кандидатом в депутаты Верховного Совета

СССР по выборам в Совет Союза по Перовскому избирательному округу единогласно выдвинул кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии **В. В. Гришин**. Коллектив завода «Налибр» единогласно назвал своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Дзержинскому избирательному округу города Москвы кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС **П. Н. Демичева**.

На предвыборных собраниях кандидатами в Верховный Совет СССР выдвинуты передовая ткачиха Ивановской прядильно-ткацкой фабрики имени **С. И. Балашова** Герой Социалистического Труда **З. П. Пухова**, бригадир экскаваторщиков угольного карьера в городе Корнино Герой Социалистического Труда **А. И. Добрынин**, председатель колхоза имени Ленина Сырдаринского района Герой Социалистического Труда **Н. Юлдашева**.

(ТАСС).

НА ПОЛЯХ РОССИИ

По данным ЦСУ РСФСР, к 27 апреля в хозяйствах республики яровыми засеяно 11 миллионов 147 тысяч гектаров — больше десятой части отведенных полей.

На пятой части отведенных площадей посеяны семена фабричной сахарной свеклы. Треть отведенных полей занял подсолнечник. Картофелеводы разместили клубни на первых десятках тысяч гектаров. Овощами уже занято 75 тысяч гектаров — пятая часть площадей.

(ТАСС).

К 25-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

КОМИССАР

В победе, 25-летие которой мы отмечаем, есть доля каждого, кто участвовал в этой, невиданной по масштабам, войне. Я, как один из участников войны, хочу рассказать о вашем земляке Александре Ивановиче Тюленеве. Вместе с ним мы всевали.

Александр Иванович в годы войны был заместителем командира по политической части первого, а затем второго батальона. В 1944 году мы вместе воевали на Днестре, при ликвидации Ясско-Кишиневской группировки, в Румынии, Болгарии и Югославии.

Справедливый, чуткий, хорошо знающий свое дело политработник, Тюленев умело и вдумчиво руководил партийной и комсомольской организациями батальона, правильно направлял работу активистов, переда-

вал им свой опыт. Личным примером увлекал бойцов и командиров батальона на ратные подвиги.

У него учился и воспитывался комсорг второго батальона Виктор Лоев, который в трудную минуту заменил погибшего командира роты. Увлекая за собой бойцов, Виктор Лоев погиб, но задание было выполнено.

Александр Иванович был и моим первым учителем, научившим любить партийно-политическую работу. Ей я посвятил 27 лет службы в различных родах войск Советских Вооруженных Сил.

В боях за город Крагуевац (Югославия) Александр Иванович вместе с командиром батальона капитаном Селезевым вели за собой бойцов и первыми ворвались в него. В результате

удачной военной операции было захвачено в плен более 200 немцев, не считая убитых и раненых.

А. И. Тюленев любил и уважали в батальоне, полку и дивизии. Бойцы и командиры батальона любовно называли его комиссаром.

В настоящее время Александр Иванович является капитаном запаса. Работает директором «Заготконторы». Наряду с работой он принимает активное участие в работе Совета ветеранов дивизии.

Я от души поздравляю Александра Ивановича Тюленева с 25-летием победы в Великой Отечественной войне.

И. НОВОЖИЛОВ,
бывший комсорг батальона, ныне подполковник запаса.
г. Фрунзе.



9 мая 1945 года. 1-й Украинский фронт. Сапер Владимир Темхин на Вацлавской площади Праги вместе с жителями города поет чешскую народную песню.
Фото А. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

НОВОСТИ

В клубе леспромхоза

Не хвалясь можно сказать, что центральный клуб леспромхоза — один из самых лучших клубов района по своей оснащённости. Клуб имеет несколько комплектов духовых музыкальных инструментов, эстрадный оркестр, настольные спортивные игры.

О том, чтобы рабочие лес-

промхоза смогли хорошо и культурно отдохнуть, большую заботу проявляет руководство и рабочий комитет леспромхоза.

Недавно клуб леспромхоза приобрел бильярд. Любители этой игры получили хороший подарок.

милетней школы — часто выступают перед зрителями. В основном они инсценируют русские народные сказки.

Декорации для кукольного театра готовит художник клуба А. Л. Решетников.

В. РУСАКОВ.

ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

Работники цеха индивидуального пошива одежды Тоншаевского комбината бытового обслуживания знают, как важно, чтобы у людей в праздник было хорошее настроение. Поэтому к первому майским дням они стараются выполнить все заказы в срок и качественно.

Коллектив цеха индивидуального пошива мужской и женской одежды Тоншаевского КБО (мастер Елизавета Дмитриевна Антакова) приготовил отличный подарок Первомаю. Вместо 3700 рублей по плану им выполнено заказов более чем на 4500 рублей.

В. ОПАРИН,
директор КБО.

НЕ РАСТЕРЯЛСЯ ОХОТНИК

ТОМСК, 24 апреля. Встреча с лесной кошкой, как называют в народе рысь, всегда малоприятна: уж больно она коварна и зла. Ну, а если их несколько, а вы один?!

...Рабочий Бушуевского лесозащитного участка Шегарского района Николай Богданов любит побродить с ружьем в окрестностях села. И на

НЕОБЫЧНАЯ ХРОНИКА

этот раз зашел он вроде бы недалеко. Неожиданно из густого ельника вылетел перепуганный рябчик, тревожно закричала кедровка. Оглянулся — позади мелькнула черная тень. Богданов сдернул с плеча двустволку. Низко пригibasя к земле, за ним шла рысь. Прогрел мел выстрел — и лесная кошка распласталась на снегу. Но тотчас показался

второй зверь, он пошел в открытую на человека. И этот хищник был убит.

Едва охотник перезарядил ружье, как снова слышалось угрожающее урчанье. Богданов разглядел на дереве еще одного зверя: он сжался, как пружина, готовясь к прыжку. Стрелять пришлось уже влет...

Раненая рысь бросилась в чащу леса.

МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ



В Курске открыта областная выставка детского изобразительного творчества. На ней представлено более двухсот работ школьников из городов Льгова и Курска, Хомутовского, Фатежского и других районов области. Лучшие произведения будут направлены на юбилейную художественную выставку в Москву.

На снимке: юные ценители искусства.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС

ЧИТАТЕЛЬ ЗАИНТЕРЕСОВАН

Актуальный вопрос

Дорогая редакция! В вашей газете была опубликована статья «Еще раз о браконьерстве». Она подняла очень серьезный и актуальный вопрос. Автор статьи требует самого внимательного и бережливого отношения ко всем богатствам, которые дарит нам природа. И я вполне согласен с ним. Браконьеров нужно наказывать со всей строгостью закона.

Но иногда бывает так. Говоря о частном случае браконьерства, мы не видим больших, серьезных нарушений. Вот, к примеру, сядьте в автобус по маршруту с. Тоншаево — пос. Шайгино. Подъезжая к Ошарской

мельнице, по левую сторону дороги у пруда вы увидите штабеля луба, приготовленного для замочки, который потом пойдет на мочало.

Придет время и этот луб ляжет на дно речки Щербайка. Рыбе придется покидать свои излюбленные места. Это ли ненастоящее, организованное и продуманное браконьерство? Оно наносит больший, непоправимый ущерб.

Я обращаюсь к районным руководящим организациям и ко всей общественности с огромной просьбой: дайте сообща предотвратим эту беду!

А. САВИНЫХ.

Редактор **А. В. МАЛЬЦЕВ.**

Оберегайте подземные кабели связи от механических повреждений!

Объединенный кабельный участок № 5 технической эксплуатации кабельных и радиорелейных магистралей № 1 УКРМ-6 района

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

всех руководителей предприятий, строений, строительных организаций, производителей работ, мастеров, рабочих, занятых на земляных работах, руководителей совхозов и колхозов, а также всех граждан, производящих земляные работы, что производство земляных работ на территории Тоншаевского района и р.п. Шайгино, Пижма должно вестись в строгом соответствии с правилами охраны линии связи, утвержденными Постановлением Совета Министров СССР № 567 от 22 июля 1969 года.

С правилами охраны линий связи можете ознакомиться в местных Советах депутатов трудящихся и в объединенном кабельном участке № 5 РКРМ-1 по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68. Согласование на производство земляных работ можете получить по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68, или г. Горький 107, проспект Гагарина, дом 6, телефон 33—14—05 или 33—63—31.

ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие земли без согласования и присутствия представителя ОКУ-5 РКРМ-1 могут привести к повреждению междугородних кабелей связи и причинить большой материальный ущерб государству.

На основании распоряжения вышестоящих организаций установлена уголовная ответственность за нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждение кабельной линии междугородней связи.

Виновные в этом наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей (ст. 205 УК РСФСР).

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ!

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

Объединенный кабельный участок № 5 РКРМ-1 УКРМ-6.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 254

Тираж 3609

К 25-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

КОМИССАР

В победе, 25-летие которой мы отмечаем, есть доля каждого, кто участвовал в этой, невиданной по масштабам, войне. Я, как один из участников войны, хочу рассказать о вашем земляке Александре Ивановиче Тюленеве. Вместе с ним мы всевали.

Александр Иванович в годы войны был заместителем командира по политической части первого, а затем второго батальона. В 1944 году мы вместе воевали на Днестре, при ликвидации Ясско-Кишиневской группировки, в Румынии, Болгарии и Югославии.

Справедливый, чуткий, хорошо знающий свое дело политработник, Тюленев умело и вдумчиво руководил партийной и комсомольской организациями батальона, правильно направлял работу активистов, переда-

вал им свой опыт. Личным примером увлекал бойцов и командиров батальона на ратные подвиги.

У него учился и воспитывался комсорг второго батальона Виктор Лоев, который в трудную минуту заменил погибшего командира роты. Увлекая за собой бойцов, Виктор Лоев погиб, но задание было выполнено.

Александр Иванович был и моим первым учителем, научившим любить партию — политическую работу. Ей я посвятил 27 лет службы в различных родах войск Советских Вооруженных Сил.

В боях за город Крагуевац (Югославия) Александр Иванович вместе с командиром батальона капитаном Селезневым вели за собой бойцов и первыми ворвались в него. В результате

удачной военной операции было захвачено в плен более 200 немцев, не считая убитых и раненых.

А. И. Тюленева любили и уважали в батальоне, полку и дивизии. Бойцы и командиры батальона любовно называли его комиссаром.

В настоящее время Александр Иванович является капитаном запаса. Работает директором «Заготконторы». Наряду с работой он принимает активное участие в работе Совета ветеранов дивизии.

Я от души поздравляю Александра Ивановича Тюленева с 25-летием победы в Великой Отечественной войне.

И. НОВОЖИЛОВ, бывший комсорг батальона, ныне подполковник запаса. г. Фрунзе.



9 мая 1945 года. 1-й Украинский фронт. Сапер Владимир Темхин на Вацлавской площади Праги вместе с жителями города поет чешскую народную песню. Фото А. Егорова. Фотохроника ТАСС.



В Курске открыта областная выставка детского изобразительного творчества. На ней представлено более двухсот работ школьников из городов Льгова и Курска, Хомутовского, Фатежского и других районов области. Лучшие произведения будут направлены на юбилейную художественную выставку в Москву.

На снимке: юные ценители искусства. Фото О. Сизова. Фотохроника ТАСС

ЧИТАТЕЛЬ ЗАИНТЕРЕСОВАН

Актуальный вопрос

Дорогая редакция! В вашей газете была опубликована статья «Еще раз о браконьерстве». Она подняла очень серьезный и актуальный вопрос. Автор статьи требует самого внимательного и бережливого отношения ко всем богатствам, которые дарит нам природа. Я вполне согласен с ним. Браконьеров нужно наказывать со всей строгостью закона.

Но иногда бывает так. Говоря о частном случае браконьерства, мы не видим больших, серьезных нарушений. Вот, к примеру, сядьте в автобус по маршруту с. Тоншаево — пос. Шайгино. Подъезжая к Ошарской

мельнице, по левую сторону дороги у пруда вы увидите штабеля луба, приготовленного для замочки, который потом пойдет на мочало. Придет время и этот луб ляжет на дно речки Щербайка. Рыбе придется покидать свои излюбленные места. Это ли не настоящее, организованное и продуманное браконьерство? Оно наносит больший, непоправимый ущерб.

Я обращаюсь к районным руководящим организациям и ко всей общественности с огромной просьбой: дайте сообща предотвратим эту беду!

А. САВИНЫХ.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

Оберегайте подземные кабели связи от механических повреждений!

Объединенный кабельный участок № 5 технической эксплуатации кабельных и радиорелейных магистралей № 1 УКРМ-6 района

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

всех руководителей предприятий, строений, строительных организаций, производителей работ, мастеров, рабочих, занятых на земляных работах, руководителей совхозов и колхозов, а также всех граждан, производящих земляные работы, что производство земляных работ на территории Тоншаевского района и р.п. Шайгино, Пижма должно вестись в строгом соответствии с правилами охраны линии связи, утвержденными Постановлением Совета Министров СССР № 567 от 22 июля 1969 года.

С правилами охраны линий связи можете ознакомиться в местных Советах депутатов трудящихся и в объединенном кабельном участке № 5 РКРМ-1 по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68. Согласование на производство земляных работ можете получить по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68, или г. Горький 107, проспект Гагарина, дом 6, телефон 33—14—05 или 33—63—31.

ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие земли без согласования и присутствия представителя ОКУ-5 РКРМ-1 могут привести к повреждению междугородних кабелей связи и причинить большой материальный ущерб государству.

На основании распоряжения вышестоящих организаций установлена уголовная ответственность за нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждение кабельной линии междугородней связи.

Винные в этом наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей (ст. 205 УК РСФСР).

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ!

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

Объединенный кабельный участок № 5 РКРМ-1 УКРМ-6.

НОВОСТИ

В клубе леспромхоза

Не хвалясь можно сказать, что центральный клуб леспромхоза — один из самых лучших клубов района по своей оснащенности. Клуб имеет несколько комплектов духовых музыкальных инструментов, эстрадный оркестр, настольные спортивные игры. О том, чтобы рабочие лес-

два года существует при клубе леспромхоза детский кукольный театр. Руководит им заведующая детским сектором клуба Тамара Дербенева.

Участники кукольного театра — учащиеся младших классов Лесозаводской вось-

промхоза смогли хорошо и культурно отдохнуть, большую заботу проявляет руководство и рабочий комитет леспромхоза.

Недавно клуб леспромхоза приобрел бильярд. Любители этой игры получили хороший подарок.

милетней школы — часто выступают перед зрителями. В основном они инсценируют русские народные сказки.

Декорации для кукольного театра готовит художник клуба А. Л. Решетников.

В. РУСАКОВ.

ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

Работники цеха индивидуального пошива одежды Тоншаевского комбината бытового обслуживания знают, как важно, чтобы у людей в праздник было хорошее настроение. Поэтому к первому майским дням они стараются выполнить все заказы в срок и качественно.

Коллектив цеха индивидуального пошива мужской и женской одежды Тоншаевского КБО (мастер Елизавета Дмитриевна Антакова) приготовил отличный подарок Первомаю. Вместо 3700 рублей по плану им выполнено заказов более чем на 4500 рублей.

В. ОПАРИН, директор КБО.

НЕ РАСТЕРЯЛСЯ ОХОТНИК

ТОМСК, 24 апреля. Встреча с лесной кошкой, как называют в народе рысь, всегда малоприятна: уж больно она коварна и зла. Ну, а если их несколько, а вы один?!

...Рабочий Бушуевского лесоучастка Шегарского района Николай Богданов любит побродить с ружьем в окрестностях села. И на

НЕОБЫЧНАЯ ХРОНИКА

этот раз зашел он вроде бы недалеко. Неожиданно из густого ельника вылетел перепуганный рябчик, тревожно закричала кедровка. Оглянулся — позади мелькнула черная тень. Богданов сдернул с плеча двустволку. Низко пригнувшись к земле, за ним шла рысь. Прогрел выстрел — и лесная кошка распласталась на снегу. Но тотчас показался

второй зверь, он пошел в открытую на человека. И этот хищник был убит.

Едва охотник перезарядил ружье, как снова слышалось угрожающее урчанье. Богданов разглядел на дереве еще одного зверя: он сжался, как пружина, готовясь к прыжку. Стрелять пришлось уже влет...

Раненая рысь бросилась в чащу леса.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 254 Тираж 3609